



नई सोच, नया आयाम

जोहार छत्तीसगढ़

RNI No. CHHIN/2009/35020



पेज -8 पर

पेज -4 पर

सोनिया ने बढ़ाया मान राष्ट्रीय करार
दूनामेंट में जीती कांय पदक

वर्ष: -15 अंक: 163 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 3 ₹ पृष्ठ: 8

धरमजयगढ़, मंगलवार 18 अप्रैल 2023

दैनिक हिन्दी

बढ़ती गर्मी के महेनजर उमेश
अग्रवाल ने स्कूलों के समय ...

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

50 वर्ष पुराने जवाहर-गांधी उद्यान का होगा सौंदर्यीकरण

भेंट-मुलाकात रायपुर उत्तर विधानसभा क्षेत्र : युवाओं को रोजगार दिलाने आईटीआई का होगा उन्नयन : मुख्यमंत्री भूपेश बघेल

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा है कि युवाओं के रोजगार की संभावनाओं को बढ़ाने के लिए इस वर्ष बजट में आईटीआई के उन्नयन हेतु 1200 करोड़ रुपए का प्रावधान किया है। इससे आईटीआई में रोजगार परक नये कोर्स का संचालन किया जाएगा।

जिससे युवाओं को आसानी से रोजगार मिल सके। इसी तरह रूरल इंडस्ट्रियल पार्क की तर्ज पर शहरी क्षेत्रों के भी शहरी इंडस्ट्रियल पार्क प्रारंभ किए जाएंगे। श्री बघेल आज रायपुर उत्तर विधानसभा क्षेत्र के नगरवासियों से भेंट-मुलाकात में रुबरू होने के बाद संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि छत्तीसगढ़ के युवाओं को मेडिकल



की पढ़ाई में बेहतर अवसर दिलाने के लिए नये-नये मेडिकल कॉलेज

प्रारंभ किये जा रहे हैं। हाल में ही चार नये मेडिकल कॉलेज खोलने

की घोषणा की गई है। इसे मिलाकर अब 14 मेडिकल

कॉलेज हो जाएंगे। मेडिकल की पढ़ाई के लिए सीटों की संख्या भी बढ़ जाएगी। उन्होंने कहा कि राज्य में स्वास्थ्य सुविधाओं का तेजी से विस्तार किया जा रहा है। जिला अस्पतालों को आधुनिक चिकित्सा सुविधाओं से लैस किया जा रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में लोगों को आसानी से चिकित्सा सुविधा दिलाने के लिए शुरू की गई

मुख्यमंत्री हाट बाजार योजना का लाभ 82 लाख लोगों को मिल चुका है। कार्यक्रम में जिले के प्रभारी मंत्री श्री रविन्द्र चौबे, रायपुर उत्तर विधायक श्री कुलदीप जुनेजा, नगर निगम महापौर श्री एजाज देबर, नगर निगम के सभापति श्री प्रमोद दुबे, अल्पसंख्यक आयोग के अध्यक्ष श्री महेंद्र सिंह छाबड़ा सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री की घोषणाएं
मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में त्रिभुवनगढ़ वीरगंगा अर्वात बाई वार्ड की शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला को स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम स्कूल के रूप में उन्नयन करने और गंगागढ़ कृष्ण बस्ती का जौहरीदार कराने की घोषणा की।

एक नजर
नारायणपुर ओरछा मार्ग पर ग्रामीणों ने की सड़क जाम
ट्रकों की लगी लंबी लाइन, बाधित हुआ आवागमन
नारायणपुर। नारायणपुर ओरछा मार्ग पर मुंजमेटा के ग्रामीणों ने चक्काजाम कर दिया है। खराब सड़क को लेकर ग्रामीणों ने सड़क बंद कर दिया है। ग्रामीणों ने सड़क के दोनों तरफ ट्रकों की लाइन लगी है। आपको बता दें कि सड़क को लेकर 7 पंचायतों के सरपंच, ग्राम प्रमुखों और सैकड़ों ग्रामीण एकजुट होकर चेतावनी दी है।
ग्रामीणों ने दी चेतावनी
ग्रामीणों ने कहा है कि अगर नारायणपुर-ओरछा सड़क की मरम्मत 3 दिन में शुरू नहीं हुई तो बड़ा आंदोलन करेंगे। दरअसल, नारायणपुर-ओरछा मार्ग में माईस की भारी वाहनों के चलने से सड़क का दम निकल गया है।

117 करोड़ से ज्यादा के विकासकार्यों की सौगात मुख्यमंत्री ने 84 नए सफाई वाहनों को हरी झंडी दिखाई

मुख्यमंत्री ने नगर निगम रायपुर को 84 नए सफाई वाहनों की दी सौगात

रायपुर। बेहतर होगी शहर की साफ-सफाई व्यवस्थाबेहतर होगी शहर की साफ-सफाई व्यवस्थाबेहतर होगी शहर की साफ-सफाई व्यवस्थाबेहतर होगी शहर की साफ-सफाई व्यवस्थाबेहतर होगी शहर की साफ-सफाई व्यवस्थाबेहतर होगी शहर की साफ-सफाई व्यवस्थाबेहतर होगी शहर की साफ-सफाई व्यवस्थाबेहतर होगी



बेहतर होगी शहर की साफ-सफाई व्यवस्था

को इकट्ठा करने, उनका परिवहन करने और उनका निष्पादन करने में बड़ी सहूलियत होगी। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने आज 30 हाइड्रोलिक टिपर, 20 मिनी टिपर, 07 यूटिलिटी विकल्प, 05 वैक्यूम सक्शन मशीन, 01 चैन माउटेड

डिगर, 10 तीन क्यूबिक मीटर के हाइड्रोलिक टिपर, 03 मिनी पोकलेन, 01 टैक्टर संचालित वाटर

कैनन सिस्टम, 06 फेंपर और 01 बोलेरो वाहन नगर निगम रायपुर को सौंपे।

सीएम भूपेश ने पीएम मोदी को लिखी चिट्ठी आरक्षण के संशोधित प्रावधान को संविधान की 9वीं अनुसूची में शामिल करने का आग्रह

रायपुर। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को एक पत्र लिखकर आरक्षण के संशोधित प्रावधान को संविधान की नौवीं अनुसूची में शामिल करने का अनुरोध किया है। छत्तीसगढ़ विधानसभा में पारित आरक्षण विधेयक में कई वर्गों को जनसंख्या के अनुपात में आरक्षण देने का प्रावधान किया गया है। मुख्यमंत्री बघेल ने पत्र में लिखा है कि छत्तीसगढ़ की कुल आबादी में 32 प्रतिशत अनुसूचित जनजाति, 13 प्रतिशत अनुसूचित जाति और अन्य पिछड़ा वर्ग के 42 प्रतिशत लोग शामिल हैं। राज्य का 44 प्रतिशत भाग वनों से लदा है, और बड़ा भू-भाग दुर्गम पहाड़ी

क्षेत्रों से घिरा हुआ है। इन सब कारणों से ही राज्य के मैदानी क्षेत्रों को छोड़कर अन्य भागों में आर्थिक गतिविधियों संचालित करने में कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया की 2012 की रिपोर्ट के अनुसार, छत्तीसगढ़ राज्य में गरीबों की संख्या देश में सर्वाधिक (40 प्रतिशत लगभग) थी। राज्य के जनजाति, 13 प्रतिशत अनुसूचित जाति और अन्य पिछड़ा वर्ग के लोगों की सामाजिक-आर्थिक और शैक्षणिक दशा अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति वर्ग के लोगों की तरह ही कमजोर है।

फर्जी पत्र पर एफआईआर दर्ज : गृह विभाग के सचिव के नाम से पुलिस अधीक्षकों को जारी हुआ फेक लेटर

रायपुर। छत्तीसगढ़ सरकार और गृह विभाग की छवि खराब करने के उद्देश्य से एक फर्जी पत्र सोशल मीडिया में वायरल किया जा रहा है। यह पत्र सभी पुलिस अधीक्षकों के नाम से छत्तीसगढ़ शासन के गृह विभाग की ओर से जारी किया गया बताकर इस पर अवर सचिव मनोज कुमार श्रीवास्तव के नाम का फर्जी हस्ताक्षर भी अंकित है। गृह सचिव को इस फर्जी पत्र की जानकारी मिलने पर अवर सचिव मनोज श्रीवास्तव ने रायपुर के राखी थाना में एफआईआर दर्ज कराई है। इसमें



मनोज श्रीवास्तव ने कहा कि किसी अज्ञात व्यक्ति की ओर से अवर सचिव के नाम और पदनाम का उल्लेख कर फर्जी दस्तावेज कूटरचित कर सोशल मीडिया में वायरल कर शासन और गृह विभाग की छवि धूमिल करने का प्रयास किया गया है। इस शिकायत के बाद राखी थाना पुलिस ने अज्ञात आरोपी को खिलाफ धारा 419, 469 भादविका दण्डनीय अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में ले लिया है।

प्रदेश के कई जिलों में तापमान 40 डिग्री के पार

रायपुर। छत्तीसगढ़ में गर्मी ने अपना तेवर दिखाना शुरू कर दिया है। सुबह से ही तेज धूप और गर्म हवाओं से लोग अब परेशान होने लगे हैं। दोपहर के वक ऐसा लगता है कि सूरज आग उगलने लगा है। छत्तीसगढ़ के लगभग सभी जिलों में तापमान में बढ़ोतरी देखने को मिल रहा है। मौसम विभाग की मानें तो आने वाले समय में छत्तीसगढ़ में और ज्यादा गर्मी पड़ सकती है। छत्तीसगढ़ के अधिकतर जिलों में तापमान 40 डिग्री के पार

पिछले कुछ दिनों में छत्तीसगढ़ में लगातार तापमान बढ़ने लगा है। सुबह से ही लोगों को तेज गर्मी और धूप का एहसास होने लगा है। लोग सुबह से ही अपने चेहरे को कपड़ों से ढककर घर से निकल रहे हैं।

ईसाई धर्म अपना कर सरकार की सुविधाओं का दोहरा लाभ बड़ा मुद्दा- केन्द्रीय मंत्री रेणुका सिंह

रायपुर। केन्द्रीय राज्य मंत्री रेणुका सिंह का कहना है कि छत्तीसगढ़ में जनजातीय सुरक्षा मंच द्वारा ईसाई धर्म अपना लेने के बाद उन लोगों को सरकार की सुविधाओं का दोहरा लाभ नहीं मिलने की लगातार मांग उठाई जा रही है। जनजातीय सुरक्षा मंच के राष्ट्रीय संयोजक गणेश राम भगत के नेतृत्व में इसी मांग को लेकर राजधानी रायपुर में विशाल रैली का भी आयोजन किया गया। रेणुका सिंह ने आज बगीचा में पत्रकारों से चर्चा के दौरान कहा कि इसी मांग को जनजातीय सुरक्षा मंच के अलावा अन्य ट्राइबल मंच के द्वारा भी देश के अलग अलग राज्य से उठाया जा रहा है। आदिवासी वर्ग की सुविधाओं को लेने का यह एक बड़ा मुद्दा है। इस पर हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृह

मंत्री ही कोई निर्णय ले सकते हैं। केन्द्रीय मंत्री रेणुका सिंह रविवार को देर शाम बगीचा पहुंची थीं। यहाँ जिले के अधिकारियों से चर्चा करने के बाद वो सामरवार गांव पहुंची इससे के बाद पहाड़ी कोरवाओं का झुमराझुमरा गांव पहुंच कर वहां लोगों से मुलाकात की। इस गांव में एक पहाड़ी कोरवा दम्पति ने अपने दो नन्हे बच्चों के साथ आत्महत्या करने वाले परिवार के लोगों से भी मुलाकात कर काफी देर तक उनसे चर्चा की। उन्होंने कहा कि यह आत्महत्या या हत्या का मामला है इस पर फिलहाल पुलिस जांच कर रही है लेकिन पहाड़ी कोरवा की तरह 75 विशेष संरक्षित जनजाति है जिनकी सुरक्षा और विकास को लेकर केंद्र सरकार लगातार काम कर रही है।

बिजली... छह वर्ष बाद मांग में 32 प्रतिशत का इजाफा बिजली की मांग 5700 मेगा वॉट के रिकार्ड स्तर पर, 3233 मेवा खरीद रहा छत्तीसगढ़

रायपुर। बढ़ती हुई गर्मी के कारण बिजली की मांग में रिकार्ड तेजी आई है। 16 अप्रैल की रात को प्रदेश में बिजली की अधिकतम डिमांड 5696 मेगावाट दर्ज की गई।



समस्त विद्युत उत्पादन संयंत्रों को उच्चतम क्षमता पर चलाये जाने के निर्देश दिये हैं। इस मांग की आपूर्ति के लिए पाँच जनरेशन कंपनी से 2505 मेगावाट बिजली प्राप्त हुई। राज्य शासन के अनुबंध के आधार पर केंद्रीय उत्पादन संयंत्रों से 2540 मेगावाट, आईपीपी (इंडिपेंडेंट पावर प्लांट) से 366, शार्ट टर्म ओपन एक्ससेस के माध्यम से 127 और पंजाब राज्य से बैंकिंग के माध्यम से 200 मेगावाट बिजली की उपलब्धता रही। इस तरह प्रदेश में सर्वाधिक डिमांड 5696 मेगावाट के विरुद्ध राज्य में 5738 मेगावाट विद्युत की

उपलब्धता बनी रही। श्री खरे ने बताया कि इसके अलावा आपातकालीन व्यवस्था के तहत उपभोक्ताओं को सतत एवं निर्बंध विद्युत प्रदाय करने बिजली क्रय भी की जाएगी। इसके लिए आईईएक्स (इंडियन एनर्जी एक्सचेंज) के माध्यम से पाँच एक्सचेंज से आवश्यकतानुसार बिजली क्रय करने का प्रबंध किया जा रहा है। गौरतलब है कि प्रदेश में 61.20 लाख निम्नदाब (घरेलू, कृषि व अन्य) उपभोक्ता हैं। साथ ही उच्चदाब उपभोक्ताओं की संख्या 3546 है।

रायपुर में भाजपाइयों का बवाल थाने में लगा दिया कांग्रेस कार्यालय का पोस्टर, रोक नहीं पाई पुलिस

रायपुर। सोमवार को भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता नेता प्रतिपक्ष नारायण चंदेल के साथ सिविल लाइन थाने पहुंचे। दरअसल पिछले दिनों कांग्रेस की शिकायत पर भाजपा नेताओं को पुलिस ने नोटिस भेजा था। इसका जवाब देने और अपना सियासी विरोध जताने के लिए भाजपा नेता तो सिविल लाइन थाने पहुंचे। बड़ी तादाद में पहुंचे कार्यकर्ताओं ने थाने में जमकर हंगामा किया। हंगामा कर रहे भाजपा कार्यकर्ताओं को भी पुलिस रोक ना सकी। स्थिति ऐसी भी बनेगी



खिलाफ FIR भी दर्ज की गई थी। थाने में हो रहा बवाल पुलिस देखती रही मगर कांग्रेस कार्यालय वाला, पोस्टर लगाने से भाजपाइयों को रोक ना सके। सोमवार को यह सभी भाजपा कार्यकर्ता जिले के एकात्म परिसर भाजपा कार्यालय से नारेबाजी करते हुए पैदल मार्च निकालकर सिविल लाईंस थाने पहुंचे थे।

